

盘点2007年南京人才供需信息

这十种职位最缺人

销售、计算机、电子……昨天,南京市人才服务中心对今年南京市进行盘点,并列出了十大热门职位。据统计,全年南京人才市场现场招聘会和南京人事人才网(www.njsrc.com)共向求职者提供岗位38万个,比去年增长8.5%。在参加招聘的4.5万家/次单位中,非公经济企业占95%,约有130万名/次求职者参加了现场才市和网上才市的交流。

十类职位最热门

据统计,从招聘企业所属行业来看,IT、制造、电子、金融、通信、机械、建筑、商贸、服务、医药十类企业占据了企业排行的前十名。总体而言,高新技术产业在招聘单位中占主流地位。

从职位分类来看,销售(占总需求20%)、计算机软件/网络(13%)、电子/电气/电器(7.2%)、建筑/道桥/园艺(5.9%)、机械(5.3%)、生产/营运(5.1%)、行政/人力资源(4.5%)、客服(4.4%)、广告(3%)、生物/化工/医药(2.7%)十类职位需求最为旺盛。“这和往年变化不大!”

从职位需求与人才供给的比率来看,营销类为1:8、金融类为1:5、计算机软件类为1:3、生产制造类为1:3、电子电器类为1:2、建筑类为1:2。有关负责人表示,供需数据比例只是一方面,对于具体行业需求还要进行具体分析。例如,营销类职位供需比呈现出1:8的比例,但事实上,这类人才的需求缺口远比数据反映的要多,尤其是

对高级营销人才的需求更为明显,主要原因是这类人才的流动性较大。

“熟练工”成单位首选

综合来看,今年才市有比较明显的几个特点:一是从职位分类来看,机械类和电子类职位需求比去年有较大提高,反映了各类企业对专业技术类人才的迫切需求。

第二个特点是各类单位对中高级人才的需求有增无减,从南京中高级人才市场反馈的情况来看,12场中高级人才洽谈会吸引了近600家单位进场提供近4000个主管级以上职位,南京人才市场与南京人事人才网的中高级人才库人才总数已超过43000人。

有关负责人还介绍,有1~3年工作经验的求职者成单位首选。今年10月份,南京人才市场开展了市场调研,结果发现用人单位对求职者的关注度集中在有1~3年工作经验的群体中,其中1年经验占29%,其次2年经验占26%,再次是3年经验占20%。

经济发展影响才市

南京人才市场副主任张军分析认为,综合近几年的南京才市供求趋势,总体而言呈现出“总量持续上升,结构细微调整”的特征。首先,从职位增长重点来看,高新技术、制造业、服务业、金融业等行业的人才需求增长较快,反映了南京本地近几年来经济结构调整和重点行业发展的实际情况。而随着2008年1月1日《劳动合同法》的施行,将会带来职场格局的新变化,主要表现在劳动用工形式和合同形式两个方面。相对而言,基层员工受此影响带来的职场流动率可能会高些,而对于如企业的经营、管理、技术等中高级重要岗位,由于属企业创造核心竞争力关键人才资源,因此这类人才受劳动用工方式变化的影响较小。

其次,从人才素质需求来看,单位总体上以复合型中高级人才需求为主,而随着各类人才跨行流动频率的不断加大,此类人才也在不断增多。

通讯员 刘锐
快报记者 谢静娴

苏宁商茂广场店
数码大腕齐亮相

快报讯(通讯员 孟晓琛 记者 张波)2008年将是DV、DC等数码产品销售的黄金年,在本月30日即将开业的苏宁商茂广场店中,索尼、佳能、尼康、苹果、松下、三星和奥林巴斯七大品牌旗舰级店中店将同时亮相。

苏宁商茂广场店中,所有数码商品均真机出样,顾客可以当场试拍试听试用。从不足千元的家用消费型数码相机到专业数码相机,很多产品都是首次进入中国市场。苏宁电器南京大区总经理陶京海透露,索尼第14家“Sony In Suning”店入驻苏宁商茂广场店,成为全国索尼所有门店中产品最丰富、新品最多的店面之一。尼康全国最大的销售至尊店也会入驻商茂店,从入门单反相机D40到顶级的D3,全都出样。此外,苏宁还在商茂广场店打造了一个全新的苹果专区,从I-POD到TOUCH,从CPU到配件,出样商品突破300款。苹果旗舰级展示区完全按照苹果的2008全球最新VI标准进行装修展示,多款产品是在南京首次亮相。

陶京海表示,佳能、松下、三星、奥林巴斯均从总部派出了专门人员坐镇南京协调开业装修、货源等。上述品牌店中店集体亮相商茂店,将该店打造成南京最大的数码乐园。

同时,苏宁在商茂广场店推出了产品延保、照片冲印等多项增值配套服务。在开业期间,消费者购买数码相机任何产品均有享受免费冲印照片的机会。开业期间,苏宁与各大数码品牌联手打造让利盛宴,数码礼品空前丰厚,潘玮柏限量版CD、时尚的温暖三件套、实用的数码大礼包均会在开业期间免费赠送。



昨天,180多名来自六合竹镇中心小学的学生在长江路小学举行了“手拉手”结对联谊活动,两校学生进行了拔河等游戏,还分别向新伙伴互赠书籍、学习用具等礼物,促进了城乡学生之间的交流。
快报记者 赵杰 摄

进出口太多 公交专用道效果打折

昨天上午,建宁路、中央北路正式开通了两条双向公交专用道,专用道效果怎么样?记者昨天专程体验了一下。

欣喜:公交车快了很多

据了解,昨天开通的建宁路公交专用道是从南京火车站到大桥南路的刘伯承广场,与延伸的龙蟠中路公交专用道连成一体。而中央北路公交专用道则是从中央门立交到五塘广场。其中,建宁路公交专用道全长4.1公里,将金桥市场、四平路广场等拥堵节点打通。

昨天上午,记者从南京火车站乘坐一辆10路公交车向建宁路方向行驶。一路上,司机告诉记者,今天比以往要好走多了。他说,以前金桥市场那边特别堵,平常跑起来时速只有20到30公里,现在能达到40公里。157路司机也表示,设置专

用道,至少表明“公交优先”得到了重视。

遗憾:受到进出口影响

记者了解到,虽然公交车普遍赞成开设公交专用道,但仍有一些司机反映,新开的公交专用道有点瑕疵:进出口太多,影响公交车在专用道上通行。据悉,虽然公交专用道上的总体车行速度比以往有所提高,但在个别有进出口的路段,公交车的速度还是上不去。一些司机说,考虑到公交车要停站靠边,公交专用道一般设立在快车道最外侧,这样一来,一些车辆在路口进出时,必然会影响到公交车行驶。以从中央门到大桥南路一段为例,光金桥、玉桥、鑫桥等几个大市场门前的车辆进出口就有七八个,车辆从这些路口进出时,公交车不得不避让、等候。同时,也有一些社会车辆不时

求职信息

本周去哪找工作

快报讯(记者 黄艳)南京人才市场本周招聘详情昨天已经公布,今明两天及周六均有专场或综合性招聘会。

今明两天在北京东路63号南京人才市场举办专场招聘会。12月27日(周四)举办建筑、房产、物业、CAD制图、环境艺术、广告类专场人才招聘会。届时裕廊腾飞房地产服务(苏州)有限公司南京分公司、金德管业集团等数十家用人单位进场。12月28日(周五)举办营销、财务、文秘、行政管理、外贸、物流类专场人才招聘会。届时南京中科生物研究所有限公司、江苏顺源集团有限公司、满堂红(南京)置业有限公司等数十家用人单位进场,提供行政助理、驻外办事处销售经理、会计主持、维护专员、销售文员、讲座医生、置业顾问、储备干部、分店储备经理、前台、商务代表等岗位。

12月29日(周六)在南京文化艺术中心(长江路101号)举办大型综合性人才招聘会。届时有近四百家用人单位进场,提供软件研发工程师、硬件工程师、项目经理、工艺工程师、电子工程师、设计工程师等岗位。

贫困高中生将领“助学券”

学生每年可减负1000~1700元

快报讯(通讯员 顾佳怡 记者 黄艳)南京市普通高中家庭经济困难的在校学生均可领取“助学券”,资助学生生活费。这是记者昨天从教育主管部门了解到的最新消息,南京市在义务教育阶段各类经济困难家庭学生全部实现免费教育基础上,今年将投入450万元,对全市高中阶段经济困难家庭学生实行政府助学。这样,南京政府助学的“绿色通道”延伸到高中阶段,提前实现12年基础教育政府扶困助学“全覆盖”。今年秋季学期困难高中生们已交学费,他们将在期末领到“助学券”,每生每年减免1000~1700元。

此次高中阶段“助学券”的发放范围,是指在南京市普通高中(含民办)就读,具有南京市户籍的城乡最低生活保障家庭、低收入纯农户家庭和特困职工家庭在校就读子女以及孤残学生、革命烈士或因公牺牲军人子女、少数民族家庭经济困难学生等(不含择校学生)。

南京市高中阶段“助学券”,实行按学期对经济困难家庭学生的学习生活费用资助的方式发放,每生每学期的标准为:五星级(含)以上高中每学期850元、二星级高中每学期650元、二星级以下高中每学期500元,每生每年可因此享受到1000~1700元不等的减免。

蓝天计划 还差一天就实现

快报讯(记者 安莹)今年初,南京市定下了力争310天的“蓝天计划”,而根据环境监测统计,这个有史以来最高的目标有望提前实现:根据预报,今天的空气指数是55~75,如果不出意外,310天的目标就可提前4天完成。

12月中旬的大雾天气,着实让环保部门担心了一把。“年初时,我们定的就是力争310天空气质量不污染,而今年上半年结束时,蓝天比去年同期还少了7天,所以,我们压力不小。”环保局有关负责人昨天表示。

但是,降雨和大风在这几

天帮了忙。昨天,南京市的空气质量污染指数是70,为二级良好,2007年整年的“蓝天”就此增加到了309天。根据天气情况预报以及污染监测预报,今天南京将有小雨,如果没有太大波动,空气质量也将是良好级别。因此,“蓝天计划”将提前完成。环境监测专家告诉记者,今年,真正的好天气——污染指数在50以下的优秀“森林呼吸”也比去年大幅提高。

南京市环保局有关负责人告诉记者,2008年南京的“蓝天计划”将以今年的310天为起点,增加5~10天。

今明有雨 气温逐渐下降

快报讯(记者 刘峻)昨天,南京终于迎来了阳光明媚的天气。一天内连续8~9个小时拥有阳光,这在近半个月来还是首次。但是好天气却不持久,下午5点左右,天气又开始变得阴沉起来。

省气象台专家预计,一股强冷空气明天就会到达南京,它的“先锋部队”将在今明两天和暖湿气流相遇,给南京带来小雨。但冷空气的“大部”到达之后,南京天气就会好转,气温将下降6℃左右。明天的最高气温将降至8℃左右,相当于这几天的最低气温。30日至明年1月1日,南京

都将维持晴好天气,但早晨气温有可能降至零下。

气象专家说,强冷空气一旦来临,天气放晴的同时,寒冷的感觉会立即袭来,这样的天气特别容易引发心脑血管疾病。因此未来两三天市民需关注天气变化,及时添衣保暖。

据省气象台预报,今天南京市多云转阴有小雨,东北风3~4级,最低温度7~8℃,最高温度11~12℃。明天全市阴有小雨并渐转阴到多云,最低温度6℃左右,最高温度7~8℃。后天全市多云,最低温度2℃左右,最高温度7℃左右。

医保缴费 延至下月25日

快报讯(通讯员 钱程)南京市将对2008年度城镇居民医疗保险参保登记及缴费期再顺延一个月,即截止至2008年1月25日。对已办理居民参保登记手续,并于2008年1月25日前足额缴费的居民,医保待遇仍从2008年1月1日起开始享受。逾期不缴或未足额缴费的居民不享受2008年度居民医保待遇。

凡2008年1月25日前办理居民参保登记手续,并领到

工商银行缴费卡的居民,可直接持工商银行缴费卡将2008年医保费存入全市工商银行各网点,或通过工商银行自助存取款机、工商银行个人网上银行办理缴费,由工商银行扣缴。凡2008年1月25日前仍未领到工商银行缴费卡的参保居民,将通过其他途径帮助居民办理缴费。

友情提醒:工商银行12月26日至2008年1月1日不办理缴费业务。

看演唱会 刷卡进场防假票

快报讯(记者 张波)听演唱会不用凭票入场,而是使用一张特殊的智能卡刷卡入场。未来,用这张卡还能在商场消费、逛公园,甚至是看电影、唱卡拉OK……这张由江苏中艺文化传播有限责任公司和诺思信科技(南京)有限公司联合推出的“中艺商联”智能卡,可以最大限度地杜绝假票的出现。

2008年1月1日,南京文化艺术中心的罗伯特2008新年演唱会就将使用这种智能卡。江苏中艺文化传播有限责任公司总经理杜开林表

示,消费者只要到购票点购买了演唱会的门票,就会获得一张智能卡和一张座位信息卡,不另外再给门票。演唱会当天,只要在体育馆入口的移动POS机上刷一下,就能顺利入场。杜开林透露,2008年1月5日在奥体中心体育馆举行的中韩群星音乐会也将使用这种电子门票。

杜开林表示,这张智能卡的诞生,能有力杜绝假票,未来能用来吃饭、购物、逛公园。“只要在相应的场所,放几台设置了该系统的POS机,就能顺利刷卡。”